



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-35-49

---

Міністерство закордонних справ  
України

Копія: ШУТКЕВИЧУ В.В.

В порядку статті 7 Закону України «Про звернення громадян», а також враховуючи положення пункту 4 Розпорядження Голови Верховної Ради України від 28 жовтня 2015 року № 1494 «Про деякі питання організації роботи з реєстрації та супроводження електронних петицій, адресованих Верховній Раді України», надсилаємо за належністю електронну петицію громадянина Шуткевича В.В. для розгляду в межах компетенції.

Про результати розгляду просимо інформувати заявника та Комітет.

Додаток: згадане, на 1 арк. першому адресату.

Голова Комітету

О.МЕРЕЖКО



САС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: Мережко Олександр Олександрович  
Сертифікат: 58E2D9E7F900307B0400000034A22E00737E9000  
Дійсний до: 15.02.2023 0:00:00

Апарат Верховної Ради України  
№ 04-19/16-2022/113751 від 13.07.2022



961110

Міністерство  
**закордонних справ**  
України

Михайлівська площа, 1  
м. Київ, 01018, Україна  
(044) 238 17 48, (044) 238 18 88 (fax), zsmfa@mfa.gov.ua, Код ЄДРПОУ 00026620



Ministry  
**of Foreign Affairs**  
of Ukraine

1 Mykhailivska Square  
Kyiv, 01018, Ukraine  
[mfa.gov.ua](http://mfa.gov.ua)

**Голові Комітету з питань зовнішньої  
політики та міжпарламентського  
співробітництва  
Верховної Ради України**

**Олександрю МЕРЕЖКУ**

*Щодо електронної петиції  
громадянина України В.В. Шуткевича*

### **Шановний Олександрю Олександровичу!**

У відповідь на Ваш лист № 04-19/16-2022/113751 від 13.07.2022 щодо електронної петиції громадянина України В.В.Шуткевича надсилаємо пропозиції МЗС, у межах компетенції, до відповіді заявнику в частині визнання воєнних злочинів РФ геноцидом Українського народу.

Верховною Радою України прийнято постанову від 14.04.2022 № 2188 «Про Заяву Верховної Ради України «Про вчинення Російською Федерацією геноциду в Україні». Розцінюючи дії російської федерації проти населення України як такі, що спрямовані на знищення Українського народу, Верховна Рада України зазначеною заявою визнала дії, вчинені Збройними силами росії та її політичним і військовим керівництвом під час останньої фази збройної агресії російської федерації проти України, яка розпочалася 24.02.2022, геноцидом Українського народу.

Верховна Рада України звернулася до Організації Об'єднаних Націй, Європейського Парламенту, Парламентської Асамблеї Ради Європи, Парламентської Асамблеї ОБСЄ, Парламентської Асамблеї НАТО, урядів та парламентів іноземних держав щодо визнання вчинення Російською Федерацією геноциду Українського народу, а також злочинів проти людяності та воєнних злочинів на території України.

МЗС через закордонні дипломатичні установи України було забезпечено передачу тексту цієї Заяви Верховної Ради України адресатам. Крім того, МЗС у своїх регулярних інформаційних матеріалах для міжнародних партнерів про широкомасштабну агресію проти України, а також під час усіх заходів на двосторонньому рівні та в рамках міжнародних організацій, постійно привертає увагу до воєнних злочинів та злочинів проти людяності, які вчиняє росія в Україні. При цьому наголошується, що дії РФ можна тлумачити як геноцид Українського народу.

За результатами проведеної МЗС роботи було, зокрема, отримано відповідну міжнародну підтримку, а саме:



ДОКУМЕНТ СЕД МЗС АСКОД

Підписувач ДЖАПАРОВА ЕМІНЕ АЙЯРОВНА  
Сертифікат 2B6C7DF9A3891DA104000000BD5490008006AF02  
Дійсний з 18.11.2021 12:30:48 по 18.11.2022 23:59:59

МЗС



203/12-110-52943 від 20.07.2022

1. 8 квітня 2022 року Сейм Республіки Польща ухвалив постанову «Про засудження злочину геноциду в Україні», якою засудив злочини геноциду в Україні, вчинені росією, а також закликав міжнародне співтовариство притягнути до відповідальності усіх винних у Міжнародному суді в Гаазі.

2. 21 квітня 2022 року Парламент Естонської Республіки ухвалив заяву «Про воєнні злочини та геноцид російської федерації в Україні».

3. 21 квітня 2022 року Парламент Латвії прийняв заяву щодо агресії росії та здійснення воєнних злочинів в Україні, які визнаються геноцидом проти українського народу.

4. 27 квітня 2022 року Палата громад Канади, а 28 квітня ц.р. Сенат Канади одноголосно прийняли ідентичні резолюції про те, що Сенат визнає, що російська федерація вчиняє акти геноциду проти українського народу.

5. 10 травня 2022 року Сеймас Литовської Республіки одностайно ухвалив резолюцію про визнання дій рф в Україні геноцидом Українського народу. Сеймас також закликав міжнародні організації, іноземні парламенти та уряди долучитись до створення Спеціального міжнародного кримінального трибуналу, з метою покарання винних і недопущення рецидивів подібних злочинів у майбутньому.

6. 10 травня 2022 року Національна Рада Словацької Республіки ухвалила резолюцію, якою рішуче засуджує дії рф, президента рф, збройних сил рф та їх командувачів проти суверенної та демократичної держави Україна як необґрунтований акт військової агресії і злочин проти людяності.

7. 11 травня 2022 року Сенат Чеської Республіки рішуче засудив жорстоку агресивну війну росії проти України, визнав злочини, які російська армія вчиняє в Україні, геноцидом Українського народу. В ухваленій постанові також міститься: підтримка подальшого надання Чехією зброї Україні та отримання нашою державою статусу кандидата на членство в ЄС; вимога від росії вивести свої війська з України та почати повністю поважати територіальну цілісність, суверенітет і незалежність України в її міжнародно визнаних кордонах, а також поважати міжнародне гуманітарне право, забезпечувати безпеку та не обмежувати гуманітарні коридори для жертв агресії в Україні та гарантувати безпечні шляхи евакуації для осіб, яким довелося залишити свої домівки.

8. 19 травня 2022 року Європейським Парламентом було ухвалено резолюцію на тему «Боротьба з безкарністю за воєнні злочини в Україні», відповідно до якої Європарламент, зокрема, підтвердив своє найрішучіше засудження неспровокованої, незаконної та невинуватої російської агресивної війни проти України та вторгнення до неї, і вимагає від росії негайно припинити будь-яку військову діяльність в Україні та беззастережно вивести всі сили та військову техніку з усієї міжнародно визнаної території України згідно із приписом Міжнародного Суду ООН від 16 березня 2022 року.

9. 1 червня 2022 року Сенат Ірландії ухвалив резолюцію про геноцид росії в Україні, відповідно до якої дії російських військових кваліфікуються як такі, що відповідають критеріям геноциду, визначеним Конвенцією ООН про запобігання злочину геноциду та покаранню за нього, визначивши у такий спосіб незаконне вторгнення російської федерації в Україну актом геноциду.



Сенат Ірландії також закликав міжнародну спільноту підтримувати та посилювати санкції проти росії, зокрема, припинити імпорт російських енергоносіїв, що фінансують війну, розв'язану рф проти України і притягнути політичне керівництво рф до відповідальності за злочини в Україні.

Повідомляємо також, що 01.07.2022 Україна подала Меморандум до Міжнародного Суду ООН у справі проти російської федерації за Конвенцією про запобігання злочину геноциду та покарання за нього. На підставі неправдивих звинувачень щодо вчинення Україною геноциду проти власних громадян, росія грубо порушила суверенітет України, визнала незалежність так званих «ДНР» та «ЛНР» та розпочала 24.02.2022 широкомасштабне вторгнення по всій території України. У поданому Меморандумі, Україна офіційно вимагає відповідальності та повного відшкодування шкоди, завданої грубими порушеннями міжнародного права з боку росії.

Виходимо з того, що росія має сповна заплатити за нелюдські злочини, руйнування й колосальні збитки, яких вона завдала Україні та Українському народу, тому подання до найвищого судового органу ООН є важливим кроком у процесі притягнення росії до відповідальності та стягнення з держави-агресора відповідного відшкодування.

14.07.2022 Міністр закордонних справ України Д.Кулеба під час онлайн-участі у конференції в Гаазі, присвяченій притягненню росії до відповідальності за злочини, вчинені на території України, закликав створити Спеціальний трибунал щодо злочину агресії проти України для притягнення керівництва рф до відповідальності. Ініціативу створення Спеціального трибуналу вже підтримали Парламентська асамблея Ради Європи, Європейський парламент, Парламентська асамблея НАТО, Парламентська асамблея ОБСЄ, Сейм Литовської Республіки.

Міністр Д.Кулеба окреслив п'ять основних параметрів, які Україна пропонує покласти в основу майбутнього Спецтрибуналу:

- спецтрибунал буде базуватися на правилах і підходах, які застосовуються Міжнародним кримінальним судом і викладені в його Римському статуті. Він розслідуватиме та переслідуватиме злочини агресії проти України, вчинені на її території, як це визначено статтею 8 bis Римського статуту;
- юрисдикція Спецтрибуналу поширюватиметься на всі події з лютого 2014 року, початку збройної агресії російської федерації проти України;
- спеціальний трибунал матиме юрисдикцію щодо фізичних осіб, які здійснюють ефективний контроль над або безпосередньо керують політичними чи військовими діями держави;
- офіційний статус підсудного, такий як статус глави держави, чи офіційний статус іншої посадової особи держави, не звільнятиме таку особу від індивідуальної кримінальної відповідальності та не пом'якшуватиме покарання;
- спеціальний трибунал розглядатиме лише злочини агресії проти України та буде створений як міжнародний спеціальний кримінальний ad hoc трибунал для розгляду збройної агресії Росії проти України.

**З повагою,**

**Перша заступниця Міністра**

**Еміне ДЖАПАРОВА**